

同春同乐 同闹元宵

悉尼市政厅 飘乡音

本报记者 杨子岩

2月24日,正月十五的晚上,“文化中国·四海同春”赴大洋洲艺术团的高级艺术家们在澳大利亚悉尼市政厅,为2000余名华侨华人及当地政要奉上中国的文化盛宴。

【歌声凝情】

军旅歌唱家阎维文把侨胞的“心里话”猜得透彻——“说句心里话,我也想你,家中的老妈妈,已是满头白发。”一曲军人的歌曲,在正月十五这一天,面对侨胞,被赋予了新的含义。

京剧艺术家于魁智和李胜素非常激动,虽然跑过40多个国家,但仍被悉尼华侨华人的热情所感染。交响京剧《蝶恋》和弘扬国粹唱段《中国京剧》气势宏大、韵味悠长,赢得观众连连叫好,被邀请返场。“中国人,同是华夏好子孙。中国人,海角天涯一条根。”一首《我是中国人》唱得荡气回肠,引起共鸣。

著名歌唱家王秀芬用歌声把这种中华血脉之情凝练,因为海外侨胞和祖(籍)国的感情“一刻也不能分割”。

【曼舞传爱】

民乐演奏家胡海宽《欢庆》的喇叭独奏,让侨胞喜上眉梢,用乐器模仿《打枣》中3人争抢的场景,引来观众捧腹大笑。魔术《天女散花》技法玄妙,令观众目不暇接。

年轻舞蹈演员们展现高超技艺,《那多丽》柔美曼妙,《祝福》寓意丰富,《欢乐的假日》则动感十足。

歌曲、舞蹈、京剧、魔术、乐器……这场演出“充分体现了中国政府对海外华侨华人的关心和爱护,也带来了祖(籍)国对他们的

问候和节日的祝福。我们希望通过这样一场文化盛宴,让海外侨胞感到温暖,凝聚他们的人心,给他们带来一年的吉祥。”艺术团团长、国务院侨办副主任何亚非说。

一位观众在看完节目后激动万分:“能在这里欣赏到这么一场高水平的演出,非常高兴,内容适合海外侨胞,让我们体会到了家的感觉。”

现场有两个华人小女孩,不停地拿手机给台上的明星们拍照。李胜素老师指挥吟唱,台下有个小姑娘依偎在母亲身边,手指也不断模仿。

【文化交融】

“世界上什么东西能走得最

远?”主持人刘焱炎在演出过程中总会问到这个问题。你知道答案吗?是文化。

悉尼不是一座封闭的城市,在市政厅,一场异域文化的演出得到了尊重。

在之前举行的欢迎仪式上,新南威尔士州州长巴里·奥法拉致辞时诙谐地说,近期澳大利亚从发生旱灾到变为洪灾,估计是受中国文化力量的影响。因为按中国传统来说,农历新年是喷火的龙年结束,水蛇年的开始。

演出只是一个形式,目的是搭建一个桥梁,不仅给悉尼的华侨华人带来祖(籍)国亲人的问候和祝福,更大程度上也给澳大利亚不同

文化背景的人带来极富中国特色的、融合古典与现代的文化大餐。

当地的华人讲,悉尼人口中,将近10%的人有中国背景。他们辛勤努力,为澳大利亚作出了巨大的贡献。澳大利亚是个多元文化包容的国家,中国的春节不单是华人社区最隆重的节日,也成为当地各族裔民众共享和谐、共庆团圆的嘉年华,这就是文化交融的力量。

“我相信,文化的纽带将跨越大洋,将中澳两国人民的心紧紧联系在一起。”外交官出身的何亚非说。



▲军旅歌唱家阎维文

蛇年花车巡游惠灵顿



2月24日是中国元宵节,新西兰首都惠灵顿举行庆祝中国农历新年花车大巡游和亚洲新年集市活动。图为来自深圳“凤舞东方”艺术团的演员参加花车巡游。

新华社记者 黄兴伟摄

外国小朋友四川放河灯



2月24日,百余名外国游客走进四川省眉山市青神县参加“友好之春·走进青神”活动,参与包汤圆、放河灯、体验竹编技艺等,欢度中国元宵佳节。

图为外国小朋友在放河灯。
姚永亮摄
(新华社发)

全法留学工作会议巴黎举行

本报巴黎2月24日电(记者李志伟)23日,中国驻法国大使馆教育处举行2012年度全法留学工作会议,各留学人员团体负责人近百人参会。

据2012年度全法留学工作报告透露,截至2012年12月31日,在法留学人员总数为39452人,其中国家公派生为5112人,占总人数的

12.96%;单位公派生为2326人,占5.9%。根据所属学科划分,理工科(含医学)21872人,占总人数55.44%,人文社会科学17580人,占44.56%。

目前,在法留学人员团体组织有全法学联及各地分会、全法中国科技工作者协会、中国旅法工程师协会等数十个团体。

风雪难阻慰侨心 加拿大



▲在渥太华的演出结束后,全体演员感谢华侨华人给予的鼎力支持。

2月23日,“文化中国·四海同春”艺术团在加拿大渥太华中心剧场首演。开演前,加拿大总理哈珀发来贺信祝贺演出成功。整台节目极具民族特色,歌舞、器乐、戏曲、杂技、相声和魔术一应俱全。

值得一提的是,艺术团在芝加哥转机时遭遇

暴风雪,航班延误5个多小时,到达渥太华后又发现有服装、道具等丢失。为保证演出准时,演员们借穿了此间侨胞和留学生的服装。主持人笑林说:衣服虽未必完全合身,但穿在身上更加感受到了侨胞们的温暖亲情。本报记者 李学江摄

一季度企业人才需求旺

据新华社北京2月24日电(记者赵超)人力资源服务商“前程无忧”近日发布的一季度人才市场调查报告显示,今年一季度,企业人才需求延续了去年底以来的强劲趋势,同时职场人的跳槽意愿也明显增强。

报告表明,今年1月,“前程无忧”网上发布职位数超过216万个,同比涨幅达13.7%,分行业看,房地产业与金融业1月人才需求的涨幅最为明显,同比涨幅均超过30%。其他人才需求量较大的行业包括计算机软件、制药/生物工程等。

上海警方直升机查违章



2月24日,上海警方出动警务直升机对违章车辆实施空中即时取证,由地面执法人员对违法车辆予以拦截。

图为警用直升机在G60沪昆高速收费站上空巡逻。
新华社记者 凡军摄

杭州上演象棋“真人秀”

2月24日,一场由真人担当棋子演绎的中国象棋“人棋大战”活动在杭州青少年活动中心举办。

图为黑方“主将”在指挥手下的“人棋”与红方对局。

李忠摄
(新华社发)



云南西双版纳坝区村寨频遭野象袭扰

人象冲突 何时了

本报记者 胡洪江

自去年12月6日至今,云南省西双版纳傣族自治州景洪市勐养坝区周边被10余头野象长时间盘踞,它们毁坏财物,糟蹋庄稼,威胁村民的人身财产安全。

■ 野象闹村寨

2月7日晚23时左右,13头野象冲进景洪市勐养镇旺发山公墓值班房,从右至左挨间撞门。躲在屋内的公墓管理员段松者不得不抓起钢钎,猛地砸掉后窗两根铁条,与妻子跳窗而逃。

2月21日,记者在现场看到,9间值班平房中,有7个房间的门窗不同程度损毁,玻璃碴子残留在地上。水泥地面也被野象踩出几米长的裂缝。



▲生小象的地方血迹还未干。

近3个月来,这13头野象始终盘踞在勐养坝区5个村寨周边山林里,每隔几天就进村袭扰,把村里正当收获的苞谷地弄得一片狼藉。村民小组长岩依强说,2月16日清晨,一头母象还在寨子的苞谷地里产下一头小象。野象有时还会伤人。去年10月30日,景洪市大渡岗乡关坪村委会红沙河上队村民李莲芬在农地采摘猪菜时,遭遇大象攻击,不幸身亡。

“野象长时间盘踞在勐养坝区村寨附近,还是首次。”西双版纳州林业局野生动植物保护站站长陈勇介绍,全州有200多个村寨会受到野生亚洲象的袭扰。勐腊县瑶区乡周边常年都有30多头野生亚洲象活动;景洪市勐旺乡更是好几年都受到近60头野生亚洲象袭扰。



▲野象在玉米地里产下宝宝。

■ 驱赶多徒劳

曼洒浩小学有多民族学生共208人,约70名男生住在校外。校长白玉芳说,近来野象时常夜半三更在学校附近出没。村委会发了木柴和旧轮胎,学校每晚安排老师值班,在校门与男生宿舍间的空地上点火驱象。“可野象真敢攻击,轻而易举就能闯进去。”

勐养森林派出所副所长刀永平说,有一天上午10时至下午5时,民警用炸鞭炮、放礼花,甚至对天鸣枪等方式6次驱赶野象,都没能成功。在曼贺科村,民警隔着10米远,朝野象脚边扔催泪瓦斯。没想到,野象用鼻子扯来树枝,对着正在冒烟的催泪瓦斯就开始扇扇。“野象很聪明,看我们只是吓唬,并不真正伤害它,就不怕了。”

跟野象打了20多年交道的西双版纳国家级自然保护区科研所副所长罗爱东分析说,近几年干旱,山林里食物减少,而这个季节苞谷等正好成熟,吸引了野象到村寨附近来采食。陈勇补充说,随着天保工程、退耕还林工程的实施,森林的林下植物减少,大象不喜欢在茂密的林间穿行。山区村寨种苞谷,品种单一,而坝区种植的苞谷、胡萝卜、甘蔗等都是它们喜欢吃的。它们今年来了,明年就还会来。

自2003年开始,当地就在西双版纳国家级自然保护区边缘,尝试采取开挖防象沟、架设太阳能电网、建立野生动物食物源基地等缓解措施,但效果并不明显。



■ 补偿应提高

25岁的岩因家里种的1亩多的甜脆苞谷被野象“扫荡一空”。她说:“按亩产1吨算,市价能卖到4000多元。这一季没收成,现在也不敢再种。”

“一亩受损的苞谷补偿400元,水稻补偿500元。”陈勇坦言,“针对农作物受损的补偿标准有些低,但此事先已和保险公司约定好。甜脆苞谷要另算,我们补不起。”

据悉,因野生动物肇事导致的人员伤亡、死亡,最高可获补偿20万元,医疗费最高可获补偿10万元。“补偿也分轻重缓急,先补人员伤亡,然后是农作物,最后才是经济作物。所以,针对后两类的补偿标准偏低。”太平洋保险公司西双版纳中心支公司理赔查勘员岩勇军说,保险公司也很无奈,已经连续3年不敷出。“2012年投保770万元,目前已经理赔721万多元。”岩勇军说,预计最终会超过1300万元。

罗爱东呼吁,应继续加强对野象生活习性和栖息地环境的研究,同时在野生动物活动较为频繁的区域建设更多食物源基地,以减轻野象对人员和农作物的侵扰。



▲进入村寨的野象群。